

大理日报

DALI DAILY
权威性·影响力·责任感

2025年6月

23

星期一

乙巳年五月廿八

中共大理州委主管主办

大理日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0011

邮发代号 63-37

第11130期

今日4版

今日导读

第2版

鹤庆县草海镇:药香四溢绘就丰收盛景

第3版

祥云县:体系化推进工会法律维权服务工作

第4版

凤凰花开的路口

州委理论学习中心组2025年第六次集中学习暨深入学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神大理州宣讲报告会举行

杨国宗主持并讲话

本报讯(记者 杨一薇 王光保 田野)

6月20日,州委理论学习中心组2025年第六次集中学习暨深入学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神大理州宣讲报告会举行。州委书记杨国宗主持学习时强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神,准确把握解放思想、改革创新、奋发进取、真抓实干的核心要义,深入学习领会中国式现代化进程中开创云南发展新局面的鲜明指向,确保重要讲话精神在大理落地见效、扎根结果。省委党校副校长、教授鲁彩来受邀

作专题宣讲。

杨国宗强调,要学深悟透力行习近平总书记考察云南重要讲话精神,对党中央决策部署做到心领神会,坚定不移把立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局、推动高质量发展作为大理现代化建设的唯一出路、根本出路,用习近平总书记考察云南重要讲话精神统一思想、统领发展、统揽工作。要进一步立足发展现实深化州情认识,在解放思想中发现和发挥好比较优势,在改革创新中发挥有效市场和有为政府作用,在奋发进取中提升发展能级,

在真抓实干中提振攻坚克难精气神,下更大力气打好转型升级攻坚战,交出高质量发展合格答卷,切实将学习成果转化为改造客观世界的内在主动。

杨国宗强调,要坚定不移以洱海高水平保护和产业高质量转型统揽全州经济社会发展全局,构建现代产业体系,推动经济转型升级;提升对外开放能级,推动外贸转型升级;厚植绿色生态优势,推动流域转型发展;夯实边疆治理根基,推动基层治理转型升级;筑牢作风建设堤坝,推动全面从严治党向纵深发展。

杨国宗要求,要坚决有力推进违规

吃喝集中整治,从严从实监督执纪,严格区分违规吃喝与正当的餐饮需求,不断巡堤检修、培土加固中央八项规定精神堤坝。要认真贯彻落实《党政机关厉行节约反对浪费条例》,压缩开支与盘活资源两手发力,把有限的财政资金用在刀刃上,扎紧筑牢“三保”底线,让基层腾出更多人力、物力、财力、精力抓实事办正事。

州委常委,州人大常委会、州政府、州政协领导班子成员,州中级人民法院、州人民检察院、州国家安全局主要负责同志参加学习。

大理州2025年新时代文明实践志愿服务项目展示交流活动举行

本报讯(记者 俞少行 熊志明)

为深化新时代文明实践志愿服务品牌建设,推动志愿服务专业化、项目化发展,6月20日,由中共大理州委宣传部(中共大理州委精神文明建设办公室)主办、大理州新时代文明实践志愿服务联合会承办的大理州2025年新时代文明实践志愿服务项目展示交流活动举行。

本次活动紧扣“文明大理 全民实

践”的主题,对十二县市申报的12个新时代文明实践志愿服务项目和3个新时代文明实践宣讲员(团队)开展项目路演和评审指导。12位宣讲员通过可视化展演与沉浸式讲述,立体呈现了我州文明实践建设的丰硕成果。大理市古生村科技小院师生助力“青山绿水”向“金山银山”转化,洱源县右所镇守护洱海源头活水,南涧县、巍山县关爱“一

老一小”,漾濞县阿尼么艺术乡村振兴联农带农,云龙县传承保护国家级非遗——白族吹吹腔,永平县“缘爱行动”关爱残疾儿童,剑川县“阳光家园”计划扶残助残,宾川县“红小艺”文艺志愿服务以书香润泽心灵,鹤庆县“我为寿星拍张照”展现人文情怀,弥渡县“玫瑰连心桥”化解家庭邻里纠纷……展示交流内容涵盖生态保护、文化传承、移风易俗、民生

服务、基层治理等重点领域,生动诠释了“群众需求在哪,服务就延伸到哪”的文明实践内核。3位宣讲员则以“小切口”诠释“大主题”,用具体事例和亲身经历宣讲了文明实践带来的新风新貌。活动充分展现了大理州基层文明实践的创新活力,彰显了文明实践的广度、深度,呈现出基层文明实践打通为民服务“最后一公里”的实践成果。



游客在祥云县古城内游览。(摄于6月19日)

近年来,祥云县坚持开发与保护并重,修缮和保护重要古建筑、纪念建筑、历史遗址等人文资源,做好文化资源的挖掘与拓展,激活人流、物流、信息流、资金流,有效拉动第三产业发展。

[通讯员 钱海菊 摄]

弥渡县多措并举培育和打造旅居产业新业态

本报讯(通讯员 杨宋)近年来,弥渡县优化区域布局,加强基础设施建设,加快发展旅居产业,让“游客”成为“常客”,让“流量”变为“留量”,着力培育和打造旅居产业新业态。

弥渡县紧抓打造“旅居云南”品牌的机遇,挖掘利用优势资源,建设成宜

居、宜业、宜养、宜游的“苍洱旅居康养后花园”。探索“旅居+温泉”“旅居+运动”“旅居+农业”“旅居+游学”和“嵌入式旅居”等新型多元旅居模式,持续丰富餐饮美食及文化服务等新业态,呈现更多旅游消费新场景,吸引游客从“打卡式旅游”到“沉浸式旅居”。实施红岩

镇白崖村文艺旅居,弥渡镇高芹村医养旅居,街镇三合村体育旅居,新街镇上马台村乡村旅游等项目,逐步形成“北有白崖城、南有文盛街、三合村居中”,动静结合、文旅与户外运动兼具的特色旅居发展新格局。

与此同时,弥渡县持续改善旅居点的人居环境,不断扩大旅居客源市场。以县内A级旅游景区为重点,完善景区景点的基础设施,加快推进景区提档升级工作。加快已签约项目的施工进度,通过招商引资打造集温泉酒店、温泉泡池、儿童水上乐园为一体的温泉小镇康养旅居度假板块。多方整合乡村振兴衔接资金、村集体资金、

社会资本,培育一批旅居村,推进旅居产业集聚化、区域化发展,通过联农带农机制,把旅居产业培育成文旅产业的新业态、群众增收的新渠道和乡村振兴的新路径。精心筹备小洱海大理弥渡民歌节、美食节和小洱海水车马拉松等赛事节庆活动,结合节日节庆、四季游玩、非遗体验、文化交流等元素,策划开展主题宣传活动,促进文旅深度融合,打造“在大理爱上生活·旅居弥渡”旅居IP,激发旅居产业新动能。1至4月,弥渡县累计接待旅游者80.18万人次,同比增长12.14%;旅游总花费1388.5万元,同比增长6.02%,文旅产业实现了新突破。



巍山县永建镇永瑞村委会东谷村村民在水稻田间喷洒农药。(摄于6月19日)

近期,巍山县29.42万亩大春粮食作物迎来中耕管理关键期,当地农民抢抓农时,抓紧开展施肥除草、病虫害防治等田间管理,乡村一派繁忙景象。

[通讯员 张树禄 张晚东 官崇主 摄影报道]

主任/苏生林

总编辑/赵正琳

值班编委/杨稀豪

本版责任编辑/刘春兰

终校/赵丽花

投稿邮箱/dlrbtq@163.com